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'Krpljenje rupa'

V
lada Federacije ponovo 
poseže za kreditnim 
zaduženjem – ovaj put 
u iznosu od čak 50 
milijuna maraka – kako 

bi servisirala unutrašnji dug u 2026. 
godini, pokazuju detalji ugovora koji 
otvaraju pitanje dugoročne održi-
vosti javnih financija, ali i prioriteta 
vlasti.

U četvrtka je Vlada FBiH na sjed-
nici prihvatila odluku o ovom zadu-
živanju i to kod komercijalne banke. 
Prema ugovoru, banka se obavezuje 
staviti na raspolaganje puni iznos 
kredita, dok se FBiH obavezuje da će 
taj novac vratiti uz kamate i prateće 
troškove, u rokovima i na način pre-
cizno definiran u dokumentu. 

Drugim riječima, riječ je o kla-
sičnom kreditnom aranžmanu – ali 
s vrlo konkretnom svrhom, zatvara-
njem postojećih dugova, a ne finan-
ciranjem novih projekata ili investi-
cija. Kredit u iznosu od 50 milijuna 
maraka namijenjen je isključivo za 
servisiranje unutarnjeg duga FBiH, 
što znači da se nova sredstva kori-
ste za vraćanje ranijih obaveza, piše 
Faktor.

Kamate i vraćanje duga
Ovakav pristup, iako uobičajen 

u upravljanju javnim dugom, otvara 
dilemu je li se time dug zapravo sma-
njuje ili se samo prolongira kroz nova 
zaduženja. Zanimljivo je i da se ko-
risnik kredita, odnosno Vlada FBiH 
obavezuje da sredstva neće koristiti 
za transakcije povezane s dionicama 
ili drugim vrijednosnim papirima 
unutar UniCredit grupe, što ukazuje 
na dodatne zaštitne mehanizme ban-
ke, ali i potencijalne interese finan-
cijske institucije u ovom aranžmanu. 

Kamatna stopa na kredit iznosi 
3,19 posto godišnje i fiksna je, što 
znači da se neće mijenjati tijekom 
razdoblja otplate. Iako se na prvi 
pogled radi o relativno povoljnoj ka-
mati, treba imati u vidu da efektivna 
kamatna stopa uključuje i sve dodat-
ne troškove, uključujući naknade za 
obradu kredita, što ukupno povećava 
financijski teret za proračun.

Kamata se obračunava svakih 
šest mjeseci, a dospijeva na naplatu 
dva puta godišnje, sredinom maja i 
novembra. Vlada ima rok od osam 
dana da izvrši uplatu nakon dospi-
jeća, što dodatno zahtijeva precizno 
planiranje proračunskih tijekova. 

KREDIT 
ZA KREDIT
Vlada FBiH se zadužuje 50 
milijuna maraka da vrati dugove

Kredit u iznosu od 50 
milijuna maraka namijenjen 
je isključivo za servisiranje 
unutarnjeg duga FBiH, što znači 
da se nova sredstva koriste 
za vraćanje ranijih obaveza
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U slučaju kašnjenja, aktiviraju se 
dodatne obaveze po osnovu zateznih 
kamata, što može dodatno opteretiti 
javne financije.

Bez razvoja, samo 'krpanje rupa'
Poseban segment ugovora odnosi 

se na takozvanu interkalarnu kama-
tu, obračun koji se primjenjuje od 
trenutka isplate kredita do početka 
njegove otplate. Iako tehnički stan-
dardna, ova stavka znači da trošak 
kredita počinje rasti praktično od-
mah nakon povlačenja sredstava.

Ovakvo zaduženje dolazi u tre-
nutku kada se FBiH već suočava s 
rastućim pritiskom na proračun, a 
sve češće posezanje za kreditima 
radi pokrivanja postojećih obaveza 
ukazuje na sistemski problem uprav-
ljanja javnim dugom. Umjesto da 
krediti budu alat za razvoj i investici-
je, oni se sve više koriste za 'krpljenje 
rupa' u proračunu. 

U konačnici, iako vlasti ovakve 
poteze često pravdaju stabilnošću 
financijskog sustava i urednim ser-
visiranjem obaveza, ostaje otvoreno 
pitanje, koliko dugo će ovakav model 
biti održiv i tko će na kraju snositi 
teret sve većeg duga.

Zelena tranzicija i nove prilike

Fond za zaštitu okoliša FBiH 
na Mostarskom sajmu

Fond za zaštitu okoliša FBiH 
sudjelovat će i ove godine na Među-
narodnom sajmu gospodarstva u 
Mostaru, koji će se održati od 14. do 
18. travnja. 

Kao središnja institucija za sufi-
nanciranje projekata zaštite okoliša 
i energetske učinkovitosti u FBiH, 
Fond će tijekom pet sajamskih dana 
predstaviti svoje ključne programe 
potpore i modele sufinanciranja 
usmjerene ka održivom razvoju. U 
okviru sajma u petak, 17. travnja, 
Fond će održati prezentaciju na 
temu 'Financijski mehanizmi Fonda 
za zaštitu okoliša FBiH' s početkom 
u 11 sati (Paviljonu 1, Dvorana 4) 
Mostarskog sajma. 

'Sajam u Mostaru vidimo kao 
idealnu platformu za izravan dijalog 
s našim korisnicima. Cilj nam je 
približiti rad Fonda svakom poje-
dincu, gospodarstveniku, predstav-
nicima javnih poduzeća i ustanova 
te predstavnicima jedinica lokalne 
samouprave, kako bismo zajednički 
ubrzali proces zelene tranzicije u na-
šem društvu. Pozivamo sve zainte-
resirane da nas posjete i iz prve ruke 
saznaju kako njihova ideja može 
dobiti financijsku i stručnu potporu', 
poručio je ravnatelj Fonda Slađan 
Bevanda. 

Fond za zaštitu okoliša Federaci-
je BiH poziva sve partnere, medije i 
građane da posjete izložbeni prostor 
Fonda u paviljonu 2 Mostarskog 
sajma, gdje će kroz izravnu komuni-
kaciju i promotivne materijale dobiti 
potrebne informacije o financijskim 
mehanizmima Fonda, a posebno o 
aktualnom Javnom natječaju za do-
djelu sredstava za 2026. kao i plani-
ranom Javnom natječaju za projekte 
energetske učinkovitosti koji će prvi 
put biti poseban natječaj.


